

歐元兌美元

金匯動向
馮強



美元升勢緩慢 歐元有反彈空間

歐元本周二持穩於1.1880美元水平，周三走勢轉強，重上1.1985美元水平，周四大部分時間處於1.1935至1.1990美元之間。美國聯儲局本週會議維持寬鬆政策不變，指標利率繼續貼近零息水平，在2023年完結前將不會有加息活動，消息降低市場對聯儲局可能提早收緊貨幣政策的預期，歐元迅速收復本週早段跌幅，更一度於周四時段向上逼近1.1990美元水平，連帶歐元兌日圓交叉匯率亦於周四時段向上觸及130.65水平近兩年半以來高位。

數據向好支持歐元

另一方面，美國聯儲局會議表明直至2023年的年底均不會有加息行動之後，美國10年期長期債息率本週四反而急速上揚至1.745%水平近14個月高點，不過美元指數的反彈幅度卻未有明顯相應擴大，過去1周依然是未能顯著重上92水平，凸顯美國10年期債息的攀升現階段未有帶動美元指數作出強勁升勢，對歐元走勢未構成太大下行壓力。此外，反映投資者信心的德國3月份ZEW指數本週二攀升至76.6水平6個月以來高點，較2月份的71.2改善，連續4個月上升，有助抑制歐元的回落幅度。預料歐元將反覆走高至1.2050美元水平。

金價料窄幅橫行

周三紐約4月期金收報1,727.10美元，較上日下跌3.80美元。現貨金價周三持穩1,724美元水平後迅速反彈至1,751美元附近，周四向上觸及1,755美元水平近3周高位遭遇回吐壓力，一度走低至1,728美元附近。雖然美國長債息率攀升抑制金價表現，但美元指數升幅受到限制，未能重上92水平，有助抑制金價跌幅。預料現貨金價將暫時上落於1,700至1,750美元之間。

金匯錦囊

歐元：歐元將反覆走高至1.2050美元水平。
金價：現貨金價將暫時上落於1,700至1,750美元之間。

資本偏好從增長股轉向價值股



美國最新CPI資料顯示通脹仍較為溫和，使得近期美國10年期國債息率快速回升的勢頭稍有緩和。加上鮑威爾對利率和經濟前景的樂觀態度，投資者的擔憂在短期內有所緩解。不過，利率最終還是會上升，問題只是上升的速度和時機。

●法國外貿銀行亞太區首席經濟學家艾西亞

通脹風險升溫和息率升高都可能對亞洲股市產生重大影響。在本文中，我們分析宏觀經濟因素及2月19日至3月10日的股市修正，選取時間為10年期美國國債突破1.3%到美國發布最新通脹資料期間，並從亞洲經濟復甦程度，基準股票指數的股息率和行業

分布三方面分析趨勢。近期亞洲各股市之間表現差異很大，影響主要來自兩個層面，一是強勁的周期性經濟反彈，二是資金從增長股流向價值股。雖然疫情仍然存在及帶來不確定性，但世界經濟確實在緩慢復甦。在亞洲，經濟周期性反彈較為明顯的地區是印度

和東盟，尤其是新加坡。

新加坡股市暫跑出

隨著美債收益率曲線趨陡，新加坡成為了亞洲股市的最大贏家，而印度和東盟股市表現同樣相對強勁。其中有三個深層原因。首先，強勁的周期性反彈無疑是一個積極因素；其次，更高的股息收益率可能會對債券收益率升高起到緩衝作用；最後，行業構成對資本流動來說是一把雙刃劍。在當前的背景下，股市焦點正從增長股轉向價值股。因此工業和金融類股更受青睞，而資訊科技和醫療的光環正在褪去。

因此，支撐新加坡股市良好表現的因素有強勁的周期性增長、高股

息收益率和價值股行業分布。海峽時報指數中金融和工業類股的比例很高，成為當前新加坡的利好因素。此外，新西蘭和台灣的經驗表明，高股息率可以部分緩衝來自增長型股票的下行壓力，尤其是如果經濟增長具有韌性，則可以更好地緩解這種壓力。

總而言之，債息攀升的陰霾難以完全消失。亞股中新加坡的增長股比例有限，因此成為當前資本的避風港並扭轉了2020年的頹勢。相比之下，隨著未來息率攀升，增長型股票比例較高的市場可能面臨波動。即使各國央行仍會保持寬鬆政策，這種擔憂也不太可能煙消雲散，尤其是企業營收增長落後於一直以來股價上漲的幅度。

日圓於110關口獲支撐 醞釀反彈動力

金匯出擊

英皇金融集團 黃楚淇

美債收益率在周四繼續飆升，美國10年期公債收益率升見至1.754%的13個月高點，推動美元復再走穩，美元指數回升至91.70水平上方，脫離周三美聯儲會議後觸及的兩週低點91.30。美聯儲主席鮑威爾的表態削弱了外界對經濟前景好轉可能促使美聯儲縮減刺激的臆測，一度令美元回軟。美聯儲表示，不會在2023年底前加息，這與市場預期相左。美聯儲維持利率不變，在一份聲明中表示，隨著新冠疫情危機緩解，美國今年的經濟增長和通脹將迅速躍升，並重申了將在未來幾年把目標利率保持在近零水平的承諾。

這與美聯儲聲明之前歐洲美元期貨市場的押注形成對比，此前該市

場幾乎完全消化了美聯儲將在2022年12月前加息一次，並在2023年加息三次的可能性。美聯儲目前預期美國經濟今年將增長6.5%，創下1984年以來最快增長。通脹率料將超過美聯儲2%的目標，達到2.4%。

美元兌瑞郎現回升傾向

美元兌瑞郎走勢，在過去一周多的時間出現小幅回調後，圖表見RSI及隨機指數剛自超賣區域出現回升，而且匯價近日雖然多番下探250天平均線支撐，但暫見亦可守穩，目前250天線處於0.9220，若短線仍可守穩，料美元兌瑞郎將再作上行。當前較近阻力先會留意月初高位0.9375，下一級矚目於100周平均線0.9530以至0.98水平。反之，倘若後市失守250天線，則調整走勢將為延續。以自年初以來的累計漲幅計算，38.2%的回撤幅度

為0.9135，50%及61.8%的幅度為0.9065及0.8990水平。

日本經濟新聞周四報導稱，預計日本央行將小幅度擴大長期利率圍繞其0%目標的波動範圍。一項路透調查發現，三分之二的日本企業希望日本央行能抑制長期利率的上漲，使之維持穩定。日本央行本周將進行政策檢視，研究如何使其刺激政策更具可持續性。

美元兌日圓走勢，圖表見RSI及隨機指數正處下跌，在過去兩周匯

價正受阻於110關口，因此需特別留意若短期匯價仍然未能突破，有機會美元兌日圓正醞釀回調壓力。

較近支持先看107.80；而自年初以來，匯價累計已錄得660多點的漲幅，若回吐38.2%的幅度為106.75，擴展至50%及61.8%的幅度則分別達至105.95及105.15水平。至於向上除了關注110關口以外，較大阻力可參考去年2月高位112.21及2018年10月高位114.54水平。

今日重要經濟數據公布

08:01	英國	2月GfK消費者信心指數，預測負20，前值負23
15:00	德國	2月生產者物價指數(PPI)月率，預測+0.8%，前值+1.4%
	德國	2月生產者物價指數(PPI)年率，預測+2.0%，前值+0.9%
15:00	英國	2月扣除國有銀行的公共部門淨借款，預測209.5億，前值87.5億
	英國	2月公共部門淨借款，前值80.16億
		2月公共部門收支短差，前值負195.26億

工商資訊

責任編輯：蘇璇 版面設計：歐鳳仙

東亞銀行獲《全球品牌雜誌》及新城財經台領大獎

東亞銀行有限公司(下稱「東亞銀行」或「該行」)日前宣布，連續兩年於《全球品牌雜誌》舉辦的品牌大獎中，獲頒「香港最佳個人銀行」獎項。

同時，該行於新城財經台「香港企業領袖品牌2021」大獎中，榮獲「卓越零售高端客戶銀行服務品牌」及「卓越銀行網上證券服務品牌」兩項大獎。

東亞銀行總經理兼個人銀行主管黃妮妮表示：「我們很榮幸獲頒這幾項殊榮。儘管去年的市場環境充滿挑戰，我們的團隊依然竭誠為客戶提供優質的銀行服務，以滿足客戶所需。」

東亞銀行證券服務部主管羅美如代表該行於「香港企業領袖品牌2021」頒獎禮上領取「卓越銀行網上證券服務品牌」獎項。她表示：「該獎項肯定了東亞銀行多年來在證券業務方面不斷發展，追求卓越的成果，亦對我們的未來業務

發展有所啟發。」

東亞銀行是次獲《全球品牌雜誌》頒發「香港最佳個人銀行」獎項，充分肯定該行於零售銀行提供的全方位服務，包括全面革新顯卓理財服務，以及推出特別為零售高端客戶而設的顯卓私人理財服務。

新城財經台頒發的兩個大獎分別表揚該行推出的顯卓私人理財服務，為零售高端客戶提供更個人化的財富管理方案及專屬的生活時尚禮遇；以及嘉許該行領導市場的網上證券交易服務，透過安全及便捷的證券交易系統助客戶把握每個投資機會。



東亞銀行獲《全球品牌雜誌》及新城財經台領大獎。

仁濟醫院將舉辦全港賣旗日

縱然面對新冠肺炎疫情的挑戰，仁濟醫院在慈善工作方面仍然不遺餘力，致力在遵從政府最新的防疫措施及指引下舉辦不同類型的籌款活動。仁濟醫院今年首次邀請到風靡全港的「角落小夥伴™」與大家一起於4月10日(星期六)參與全港賣旗日，以支援仁濟醫院為長者、青少年、幼兒及殘障人士提供的照顧服務。今年旗紙別出心裁，以可愛的「角落小夥伴™」為主角，每個角色鬼馬又趣致，定能得到大人與小朋友的喜愛。喜歡「角落小夥伴™」的粉絲們與各位善心人士又豈能錯過，一齊與小夥伴們賣旗籌款，為社會有需要的人士伸出援手。每位義工在活動後更可獲贈「角落小夥伴™賣旗日嘉許證書」乙張，以示表揚。有興趣的朋友可透過以下QR code報名加入小夥伴們行列，聯同「角落小夥伴™」將愛與溫暖帶到每一個「角落」。



仁濟賣旗日活動詳情及報名QR code。



香港普寧同鄉聯誼會設街站 支持完善香港選舉制度



香港普寧同鄉聯誼會設街站支持完善香港選舉制度。

香港普寧同鄉聯誼會對十三屆全國人大第四次会议通過的關於完善香港特別行政區選舉制度的決定表示衷心的支持。日前香港普寧同鄉聯誼會於秀茂坪區設置街站，呼籲街坊聯署，支持完善香港選舉制度，落實「愛國者治港」。該會會長許義良，常務副會長張永明、羅松亮，副會長陳少洪、孔斐文、陳偉璇、曾祥裕，秘書長陳榮欣，總務主任王文生，財務主任張順華，常務會董陳偉豪及各會董等參與活動，呼籲及積極收集街坊簽名。

許義良表示，完善香港選舉制度是維護國家主權，確保「一國兩制」行穩致遠的重要基石。全面落實「愛國者治港」，將有助於提升香港的治理效能，政府得以聚焦發展經濟改善民生，有利於促進香港的長期繁榮穩定。活動順利完成，香港普寧同鄉聯誼會衷心感謝單位街坊支持。

建行(亞洲)信用卡推「春日獎賞計劃」

一年之計在於春，不少市民會計劃添置生活用品，中國建設銀行(亞洲)股份有限公司(下稱「建行(亞洲)」)特意推出「春日獎賞計劃」，讓信用卡會員在春日開心消費的同時輕鬆賺取高達600港元現金回贈。至5月31日，信用卡會員憑建行(亞洲)信用卡於3月、4月及5月每月累積合資格零售簽賬及/或現金透支達5000港元或以上，每月可獲200港元現金回贈，三個月每張信用卡合共最多可獲600港元現金回贈，多簽多賞。以上優惠須受有關條款及細則約束，如欲查詢詳情，請致電3179 5533、瀏覽www.asia.ccb.com/hk/springsnr/promo或建行(亞洲)手機銀行。